
Lasnamäe Leht palus Tallinna Ring-
majanduskeskuse juhatajal Rein 
Kallel selgitada, mis teeb uue kesku-
se eriliseks ning miks on see oluline 
täiendus meie linnaosa elanikele.

Miks otsustati rajada Lasnamäe-
le just ringmajanduskeskus?

Lasnamäe on Tallinna suurim 
linnaosa, kuid seni puudus siin 
oma jäätmejaam. Elanikud pidid 
jäätmete üleandmiseks sõitma 
kaugele, peamiselt Pärnamäele. 
Vajadus mugava ja lähedal asuva 
teenuse järele oli suur, kuid pel-
galt jäätmejaama asemel otsustati 
rajada midagi märksa enamat – 
kaasaegne ringmajanduskeskus, 
kus ühes kompleksis paiknevad 
parandustöökojad, õppeklassid, 
korduskasutusruum ja ka jäätme-
jaam. See on teine omataoline 
ringmajanduskeskus Tallinnas, 
mis pakub elanikele terviklikku la-
hendust asjade ringlussevõtuks ja 
nende eluea pikendamiseks.

Mille poolest eristub uus 
keskus tavapärasest jäätmejaa-
mast?

Kui tavapärane jäätmejaam 
on koht, kuhu minnakse vaid jäät-
metest vabanemiseks, siis ring-
majanduskeskus on kavandatud 
kogukondlikuks kohtumispaigaks. 
Oleme toonud ühe katuse alla 
puhta ja moodsa jäätmejaama, 
parandustöökojad, korduskasu-
tusruumi ja õppeklassid. Peagi 
alustab tööd ka kohvik ning kes-
kust ümbritseb vaba aja veetmi-
seks sobiv ringpark. Meie ees-
märk on suunata inimesi tegema 
keskkonnahoidlikke valikuid: enne 
asja äraviskamist tasub alati kaa-
luda selle parandamist.

Keskuse hoone on pälvinud 
tähelepanu oma arhitektuuriga. 

Milliseid taaskasutatud materja-
le on ehitusel kasutatud?

Soovisime, et hoone ise pee-
geldaks meie väärtusi. Oleme ka-
sutanud mitmeid materjale, mis 
on saanud uue elu. Näiteks hoone 
fassaadis on kasutatud lammutatud 
Tallinna vangla puitmaterjali. Jäätme- 
halli laes leidis uue kasutuse ehitus-
aegne puitraketis. Sisekujunduses 
on kasutatud terrazzo-põrandaid 
ja ookeaniplastist tehtud vaipkat-
teid ning keraamilised plaadid valiti 
laojääkide hulgast. See on oluline 
sõnum: ka ehitussektoris saab luua 
kvaliteetset ja ilusat arhitektuuri 
ringmaterjale kasutades.

Paljudel seostub jäätmejaam 
müra ja tolmuga. Kuidas on 
Toorme 2 asuv keskus planee-
ritud, et see naabruskonda ei 
häiriks?

See on meie keskuse üks suu-
rimaid eeliseid. Kogu jäätmete vas-
tuvõtt ja kõik konteinerid asuvad 
siseruumides ehk suures suletud 
jäätmehallis. See tähendab, et väl-
japoole ei levi müra, tolmu ega vi-
suaalset häiringut. Ka sissesõit on 
lahendatud sujuvalt, et vältida um-
mikuid. Jäätmete registreerimine 
toimub mugavalt iseteenindusauto- 
maatide abil, kuid mure korral on 
alati abiks klienditeenindaja. Kõik-
jal võib näha rohkelt puid, põõsaid 
ja lilli. Isegi katusele oleme rajanud 
murukatuse ja oma päikesepargi. 

Keskuses on avatud paran-
dustöökojad. Mida need elanike-
le pakuvad?

Meil on kolm suunda: üldparan-
dus-, elektroonika- ja õmblustööko-
da. Kui kodus on mõni katkine sea-
de või riideese, ei pea seda kohe 
prügikasti viskama. Töökojad on 
elanikele tasuta kasutamiseks – töö 
tuleb küll ise ära teha, kuid kohapeal 

on meistrid, kes juhendavad ja pa-
kuvad vajalikke tööriistu. Perioodili-
selt hakkame korraldama ka teema- 
kohaseid töötubasid, kuhu saab 
meie kodulehel registreerida. 

Keskuse juurde kuulub ka 
ligi 2,5 hektari suurune ringpark. 
Mis seal toimuma hakkab?

Ringpark on rajatud endisele 
ebaseaduslikule prügilale, mille 
oleme puhastanud ja muutnud 
avalikuks pargiks. See on loodus-
lähedane ala, kus sekkumine on 
olnud minimaalne – rajasime vaid 
jalgteed ja valgustuse. Pargis asuv 
õpperada näitab taaskasutuse või-
malusi: pingid ja väikevormid on 
valmistatud kohapealt leitud või 
ehitusjääkidest. See on suurepära-
ne koht keset Lasnamäed.

Kellele on mõeldud keskuse 
õppeklassid?

Meie õppeklass mahutab kuni 
120 inimest ning on varustatud 
tipptasemel tehnikaga. Ootame 
sinna kooligruppe, ettevõtteid ja 
vabaühendusi. Korraldame kooli-
tusi ringmajanduse teemadel, et nii 
lapsed kui täiskasvanud saaksid 
praktilisi teadmisi säästlikust eluvii-
sist. Huvitava detailina avaneb tei-
se korruse rõdult vaade otse jäät-
mehalli, mis annab hea ülevaate 
jäätmete liigiti kogumisest.

Kuidas on kõige mugavam 
keskust külastada?

Asume kohe Pikri bussipeatu-
se juures, sissesõit on uuelt Toor-
me tänavalt. Autodele on piisavalt 
parkimiskohti, kuid soosime ka 
jalgrattaga tulekut – meil on 38 
rattakohta ja ööpäevaringne ratta-
paranduspunkt. Ootame kõiki ela-
nikke alates 16. aprillist avastama 
uusi võimalusi, kuidas muuta meie 
igapäevaelu keskkonnasäästliku-
maks ja teadlikumaks.

7. aprill 2026
№4 (294)

Rahvastikuregistri andmeil elas Lasnamäel  
1. aprilli 2026 seisuga 117 355 inimest.  
2026. aasta märtsikuuga võrreldes  
vähenes elanike arv 606 inimese võrra. 

Lasnamäe Linnaosa Valitsuse koduleht www.tallinn.ee/lasnamae

Lühidalt Lasnamäe Ringmajanduskeskusest – vaadake kindlasti ka kodulehte!
Aadress: Toorme tn 2. Koduleht: tallinn.ee/ringmajanduskeskus. Telefon: 616 4000

Aprillist alustas tööd turvapatrull
Kuni 31. oktoobrini 2026 tegutseb viiel Lasnamäe objektil 
turvapatrull. Teenuse osutaja on K Security OÜ, kes tagab 
turvalisuse järgmistel aladel:

• Mahtra 12a roheala,
• Pae promenaad,
• Seli peremänguväljak,
• Tondiraba park,
• Tondiloo park.

Patrullreidid toimuvad vastavalt muutuvale töögraafikule: 
aprillis ja oktoobris kestab vahetus 6 tundi päevas; maist 
septembrini tihendatakse patrullimist reedeti ja laupäeviti,  
mil vahetuse kestus on 10 tundi.

Korteriühistute õigusnõustamine
Tallinna linn pakub 2026. aastal korteriühistutele õigusnõus-
tamise teenust kuni 18. detsembrini (v.a juulis). Teenust saab 
kasutada üksnes eelregistreerimise alusel. Aja saab bronee-
rida veebis aadressil https://oigus.epood.tallinn.ee/.
Nõustamise ajad ja kohad

• Teams’i vahendusel ja telefoni teel: E kell 13–16;  
T, K kell 9–12 ja 13–17 ning N kl 9–13.

• Tallinna linnavalitsuse teenindussaalis  
(Vabaduse väljak 7): T, K kell 9–12 ja 13–17.

Õigusnõustamise teenuse eesmärk on pakkuda korteriühistute-
le ja korteriomanikele usaldusväärset ning kättesaadavat juriidi-
list tuge igapäevaste küsimuste ja probleemide lahendamiseks.

Tallinna Õpilasmalev kutsub osalema
Kandideerimine Tallinna Õpilasmaleva malevarühmadesse 
algab 6. mail kell 16. 

Õpilasmalevasse on oodatud 13-19-aastased Tallinna 
koolinoored. Osaleda on võimalik nii linnasisestes (ööbi-
miseta) kui ka linnavälistes (ööbimisega) rühmades. Male-
varühmade nimekirja koos täpsema infoga leiab Õpilasma-
leva veebilehelt www.malev.ee (rühmad on nähtavad alates  
20. aprillist). Kandideerimiseks tuleb veebilehel täita regist-
reerimisankeet.Õpilasmalevas teevad noored tööd 4–6 tun-
di, lisaks kuuluvad malevapäeva juurde mitmed vaba aja 
tegevused. Rühmad osalevad nii malevasuve avamisel kui 
ka kokkutulekul.

Linnaosavanema 
vastuvõtt esmaspäeviti  

kella 15–18.  
Vajalik 

eelregistreerimine 
 tel 645 7715

Uue ringmajanduskeskuse aatrium. Foto: ITAB

Jäätmete vastuvõtt toimub suures suletud jäätmehallis. Foto: Rein Kalle

Ringmajanduskeskusesse saab mugavalt kohale  
bussidega nr 31, 35, 44, 48, 50, 54, 55, 58 ja 66. Foto: ITAB

Uus ringmajanduskeskus on kingitus  
nii keskkonnale kui kogukonnale

16. aprillil avatakse Lasnamäel 
kõigile külastajatele aadressil 
Toorme 2 piirkonna kaasaegseim 
ringmajanduskeskus. 

Jäätmejaam: E–R kl 10–20, L–P kl 10–20. 
Ringmaja: E–R kl 10–20, L–P kl 12–15. 
Üld- ja elektroonikaparandustöökojad: T, K kl 15–20, N kl 12–17.
Õmblusparandustöökoda: E, T kl 15–20, R kl 12–17.

Lahtiolekuajad:



Tallinna Strateegiakeskus

Märtsikuus avalikustas 
Tallinn ühistranspordi liini-
võrgu 2026. aasta muuda-
tusettepanekud.

Nüüd kutsutakse elanikud 
üles ettepanekutega tutvu-
ma ning nende osas taga-
sisidet andma – just selle 
põhjal tehakse maikuu algu-
ses lõplikud otsused. Kõigi 
kavandatavate muudatuste-
ga saab tutvuda veebilehel  
www.tallinn.ee/uusliinivõrk. 

Avalik arutelu, kus huvi-
lised said anda tagasisidet 
ja ettepanekuid seoses ka-
vandatavate muudatustega, 
toimus 1. aprillil kultuurikes-
kuses Lindakivi. Need, kes ei 
saanud kohtumisest osa võt-
ta, võivad oma mõtted edas-
tada, saates kirja aadressile 
liinivork@tallinnlv.ee.

Lasnamäe elanikke puu-
dutavad muudatusettepane-
kud liinidel 13 ja 65 põhinevad 

sõitjate liikumisandmetel ja 
linlaste varasemal tagasisidel. 

Liin 13 suunataks otse-
male teekonnale Suur-Sõja-
mäe tänava kaudu Järvevana 
teele ja ühenduskiiruse suu-
rendamiseks jääks ära Üle-
miste sisekvartali läbimine. 

Samal ajal säilib ühendus 
lennujaamaga – seda hakka-
vad tagama suvel taas liinile 
naasvad trammid ning liin  
nr 65. 

Liin 65 puhul on ettepa-
nek liita see senise liiniga 48 
ning muuta liikumistee nii, et 
see kulgeks Kloostrimetsa tee 
asemel Randvere tee kaudu. 

See looks Lasnamäe 
jaoks paremad ühendused 
Ülemiste piirkonna ja len-
nujaamaga ning parandaks 
liikumisvõimalusi ka Pirita 
suunal. Kõik küsimused ja tä-
helepanekud vaadatakse üle 
ning antakse koondvastus 
hiljemalt 30. aprilliks. Liini-
muudatused on kavandatud 
jõustuma 1. augustil 2026. 

Lasnamäe Leht Aprill 20262

Linnaosavanema veerg

Väljaandja: Lasnamäe Linnaosa Valitsus
Aadress: Pallasti 54, 11413 Tallinn
Toimetus: lasnamaeleht@tallinnlv.ee, 645 7721

Lasnamäe Leht veebis: 
http://www.tallinn.ee/est/lasnamae/Lasnamae-Leht-2026
Facebook: Lasnamäe Linnaosa Valitsus

Levitamine: Target Master OÜ
Küsimused seoses  
kojukandega: 645 7721

Reklaam ja kujundus: 
    Krabu Grupp OÜ, www.lasnaleht.ee, 
    lasnaleht@krabugrupp.ee 

Kindlasti olete märganud, et nii linnaosava-
litsuse kui ka erinevate linnasutuste eest-
vedamisel toimub Lasnamäel üha enam 
avalikke arutelusid ja kohtumisi elanikega.  
Kas tegemist on mööduva suundumusega 
või millegagi, mis on tulnud, et jääda? 

Kas tavaelanik saab olla kindel, et tema 
arvamus loeb ning seda ka tegelikult kuulda 
võetakse?

Märtsis toimus kultuurikeskuses Linda-
kivi elanike kohtumine linnajuhtidega, kus 
lisaks  linnavolikogu esimehele, linnapea 
ning abilinnapeadele osalesid ka linnaosa-
valitsuse esindajad. Kõigi linna esindajate 
laudade juurde kogunes märkimisväärne 
hulk huvilisi, kes tulid  oma küsimustele vas-
tuseid saama või juhtima tähelepanu linna-
osa probleemidele – mõnel juhul isegi mit-
mele korraga.

Lihtsamatele küsimustele vastati koha-
peal, osa teemasid vajas aga põhjalikumat 
käsitlemist. Seetõttu lepiti kokku, et elanike-
le vastatakse hiljem telefoni või e-posti teel. 
Mitmel korral selgus, et tõstatatud probleem 
on linnale juba teada ning sellega tegeletak-
se. Samuti lepiti inimestega kokku järelkoh-
tumised, eelkõige sotsiaalhoolekande küsi-
mustes, kuna abi ulatus sõltub iga inimese 
või leibkonna konkreetsest olukorrast.

Linnaosavanemana rõõmustas mind as-
jaolu, et paljud elanikud tundsid huvi ka Las-
namäe arenguplaanide vastu. See näitab, et 
inimesed seovad oma tuleviku Lasnamäega 
ning peavad end selle piirkonna osaks.

Aprilli alguses oli kõigil soovijatel võima-
lus avaldada arvamust kavandatavate bus-
siliinide muudatuste kohta. Arutelud kujune-
sid kohati elavaks – kohtumisel kõlas selge 
sõnum, et Lasnamäe elanikud peavad oluli-
seks otsese ühenduse säilimist Kloostrimet-
sa tee ja Pirita kalmistutega. 

Kavandatavate muudatustega on võima-
lik tutvuda ka käesolevas ajalehenumbris, 
kus on esitatud nii skeemid kui ka kirjeldus. 
Samuti on toodud e-posti aadress, kuhu 
saab esitada oma ettepanekuid. Tallinna 
Transpordiameti tagasiside nii kohtumis-
tel kõlanud küsimustele kui ka e-posti teel 
laekunud ettepanekutele avaldame maikuu 
numbris.

Silmast silma kohtumised annavad pa-
rima võimaluse selgitada otsuste tagamaid 
ning nende kujunemise põhjuseid. Samas  
tuleb sellistel kohtumistel paratamatult ette 
ka olukordi, kus antud vastus ei pruugi küsi-
jat rahuldada. 

Põhjuseks võivad olla kehtivad õigusnor-
mid, rahalised piirangud, aga näiteks ka lin-
naosa taristu eripära.

Järgmine kaasamisüritus toimub juba  
15. aprillil kell 18 Tallinna Kunstihoone Las-
namäe paviljonis, kus tutvustatakse arhitek-
tide visiooni Tondiraba piirkonna arengust. 
Ootame kõiki huvilisi aktiivselt kaasa rää-
kima, et üheskoos kujundada Lasnamäed, 
kus inimesed tõepoolest soovivad elada.

Miroslav Berezovski

Ettepanekud Lasnamäe bussiliinide muutmiseks

Lasnamäe linnaosa valitsus soovib südamest õnne kõigile linnaosa elanikele, 
kes aprillis tähistavad väärikat juubelit.
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85+ juubelid
21.04 Anna-Fanny Mäevee

28.04 Maya Prishutova

05.04 Valentina Khlestakova
11.04 Iya Ploskonnaya
13.04 Veera Soosalu

19.04 Endel Oniks
26.04 Eeva Talimaa
27.04 Evi Seppel

03.04 Liidia Agalakova
04.04 Evgeny Fomin
06.04 Zait Kovaev
07.04 Tamara Markelova
08.04 Ella Eit

09.04 Eduard Villik
11.04 Antonina Radzimovskaja
12.04 Helmi Abiloo
12.04 Liidia Jevdokimova
13.04 Anna Tretiyakova

14.04 Antonina Burtovaya
14.04 Valentina Käsnapuu
14.04 Raissa Merkuševa
14.04 Antoniina Sibirtseva
15.04 Alexander Buchenov

17.04 Valentina Tselikova
21.04 Valve Pedajas
22.04 Veera Janajeva
26.04 Ljubov Rindenko
28.04 Nina Ivanova

01.04 Anatoly Chernyak
02.04 Nina Andriets
02.04 Salme Kaseoja
02.04 Leonid Rakov
02.04 Risto Tanner
03.04 Aleksei Kolossov
04.04 Viktoria Litvinenko
04.04 Lidia Martazina
05.04 Galina Markova
05.04 Valentina  Sander
06.04 Šifara Hindrekson
06.04 Anatoli Korotin
06.04 Hille Remmelkoor
06.04 Tiiu Tangsoo
07.04 Ljudmila Lipskaja
08.04 Niina Ponomarjova

08.04 Raisa Rezvetsova
09.04 Galina  Grechaninova
09.04 Aleksandr Mašin
09.04 Nikolay Vasiliev
10.04 Veera Levada
10.04 Emma Tšibissova
11.04 Tatiana Erina
11.04 Maie Stepanova
13.04 Yana Sukhanova
14.04 Elviira Iljina
14.04 Ljudmila Levina
14.04 Tamara Podkholyuzina
14.04 Natalia Selivanova
14.04 Albina Sennikova
15.04 Reet Aamboja
15.04 Dmitri Andrejev

15.04 Jevgenia Korotkaja
15.04 Ive Raja
15.04 Liidia Tamme
16.04 Aino Tamm
16.04 Sirje Vaus
17.04 Nadežda Mihhedova
17.04 Valentina  Zaitseva
18.04 Ants Raid
18.04 Rimma Tereštšenko
20.04 Veera Filippova
21.04 Natalia Jermolajeva
21.04 Niina Nedilko
22.04 Vladimir Kozlov
23.04 Zinaida Sikurinova
25.04 Helgi Kala
25.04 Valentina  Kroll

25.04 Yury Noskov
26.04 Veera Divakova
26.04 Vladimir Kulinich
26.04 Tiia Liaks
26.04 Nadezhda Sopova
27.04 Janina Grigel
27.04 Liudmila Sheveleva
28.04 Miira Juga
28.04 Tamara Malinina
28.04 Lidia Rudyka
29.04 Liudmila Dubrovina
29.04 Helju Jõeveer
29.04 Kapitalina Hramova
30.04 Aleksander Jakobson
30.04 Niina Trušljakova

Bussiliini nr 13 kavandatavad 
muudatusettepanekud 

Bussiliini nr 65 (48)  
kavandatavad 

muudatusettepanekud 
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Riigikogu lahtiste uste päev 25. aprillil 

Lasnamäe Tondiraba keskusala avalik arutelu

Tiit Terik
Tallinna abilinnapea

Tallinn valmistub astuma olulist 
sammu – alustama uue ülelin-
nalise üldplaneeringu koosta-
mist. 

Kuigi planeering võib tunduda 
tehnilise teemana, mõjutab see 
otseselt kõiki linnaelanikke: me sõ-
nastame visiooni sellest, kuhu te-
kivad uued kodud, töökohad, sot-
siaalteenused, kuidas liigume, kui 
kiiresti sünnivad otsused ja milline 
on meie igapäevane elukeskkond.

Tallinna viimane ülelinnali-
ne üldplaneering koostati 2001. 
aastal. Tänaseks on linn ja meie  
ootused ruumile oluliselt muutu-
nud. Põhja-Tallinna üldplaneering 
võeti vastu eelmisel sügisel ning 
enne kehtestamist toimuvad veel 
avalikud arutelud. Teiste linnaosa-

de üldplaneeringud valmisid aasta-
tel 2004–2021 ja väga erinevatest 
prioriteetidest lähtuvalt. Seetõttu 
on reeglid piirkonniti ebaühtlased 
– mõisted, põhimõtted ja nõuded 
ei ole alati kooskõlas. Samuti puu-
duvad vanemates planeeringutes 
teemad, mis tänases linnaplanee-
rimises on keskse tähtsusega.

Uuenenud arusaam ja killusta-
tus aeglustavad paraku ka detail-
planeeringuid. Kui ülemise tasandi 
suunised pole selged, venivad ka 
järgmised otsused ning see mõ-
jutab lõpuks nii eluasemete kätte-
saadavust kui linnaruumi kvaliteeti.

Uus Tallinna üldplaneering 
loob ühtse, ajakohase ja tulevikku 
vaatava raamistiku. Fookuses on 
ülelinnalised võrgustikud – hari-
dus, ühistransport, rohealad ja si-
nivõrgustik. Sinivõrgustik tähendab 
veekogude ja veega seotud alade 
süsteemi, mis aitab hoida ökosüs-
teeme, leevendada üleujutusriske 
ja parandada linna keskkonna- 
kvaliteeti. Eesmärk ei ole senist 
tööd kõrvale lükata: näiteks värske 
PõhjaTallinna üldplaneering pakub 
häid lahendusi, mida võtame oluli-
se sisendina kaasa.

Hea planeering ei ole jäik. Linn 
muutub pidevalt – koos inimes-
te harjumuste, liikumisviiside ja  
ootustega. Avalik sektor peab ole-
ma prognoositav ning see aitaks 
ideaalis ka detailplaneeringute 
menetlustähtaegu lühendada. Üld-

planeering peab andma selged põ-
himõtted, kuid jätma ruumi paind-
likkusele. Nii saame teha otsuseid 
kiiremini ning arendada linnaruumi, 
mis on ühtaegu inimkeskne, roheli-
sem ja paremini toimiv. Uus üldpla-
neering ei ole bürokraatlik kohus-

tus, vaid tööriist, mis aitab Tallinnal 
areneda targalt, terviklikult ja ela-
nike huvidest lähtudes. Linnavalit-
sus on alustanud juba planeeringu 
ettevalmistavate töödega ning lä-
hikuudel avatakse ka laiem avalik 
diskussioon.

Selge plaan aitab kujundada paremat linnaruumi

Üldplaneering peab andma selged põhimõtted, kuid jätma ruumi paindlikkusele. Foto: Ellen Rudi
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Teade detailplaneeringust Lasnamäel
Tallinna Linnaplaneerimise Amet 
otsustas 17. märtsil 2026 käskkir-
jaga nr T-11-1/26/24 algatada Las-
namäe linnaosas Tuha tn 3, 3a, 3b, 
3c, 3d ja 3f kinnistute detailplanee-
ringu (DP048550).

Planeering hõlmab 1,07 ha suu-
rust maa-ala Tuha tänava piirkon-
nas.

Detailplaneeringu eesmärk on 
muuta senine tootmis- ja ärimaa 
kaasaegseks elamu- ja ärifunkt-
siooniga linnaruumiks. 

Selleks kavandatakse olemas-
olevate kinnistute liitmine üheks 
krundiks, kuhu on võimalik rajada 
kuni 5 maapealse ja 1 maa-aluse 
korrusega äripindadega korterela-
mud. 

Lisaks nähakse ette uue kvarta-
lisisese tänava rajamine ning mää-
ratakse kogu ala terviklik ruumiline 

lahendus, sealhulgas haljastuse, 
juurdepääsude, parkimise ja teh-
novõrkude põhimõtted.

Planeeringuala paikneb Lasna-
mäe elamualade üldplaneeringu 
kohasel alal, kus on lubatud kor-
terelamud ning neid teenindavad 
äri- ja teenindusfunktsioonid. De-
tailplaneering on kooskõlas kehtiva 
üldplaneeringuga.

Planeeringu koostamisel pöö-
ratakse tähelepanu kvaliteetse ja 
mitmekesise linnaruumi kujunda-
misele. 

Kavandatavad hooned peavad 
olema arhitektuurselt liigendatud 
ning tänavaruum jalakäijatele at-
raktiivne. 

Oluline on ka roheluse osa-
kaalu suurendamine – vähemalt 
30% krundi pinnast kavandatak-
se haljastatuna. Samuti lahenda-

takse liikluskorraldus viisil, mis 
eelistab kohalikke liikumisi ning 
tagab head ühendused ümbritseva 
tänavavõrguga.

Detailplaneeringu koostamise 
käigus viiakse läbi vajalikud uurin- 
gud, sealhulgas haljastuse inven-
tuur ja mürauuring, ning kaasatak-
se asjakohased asutused ja piir-
konna elanikud.

Tuha tn 3, 3a, 3b, 3c, 3d ja 3f kin-
nistute detailplaneeringu lähteseisu-
kohtade ja eskiislahendusega saab 
tutvuda 8.–22. aprillini 2026 tööpäe-
viti Lasnamäe linnaosa valitsuse 
(Pallasti tn 54) I korruse infosaalis.

Digitaalselt on materjalid kätte-
saadavad Tallinna planeeringu-
te registris aadressil: https://tpr.
tallinn.ee ning linnaosavalitsuse 
kodulehel www.tallinn.ee/et/lasna-
mae/ehitus-ja-planeering.

Detailplaneeringu ala. Väljavõte  
Maa- ja Ruumiameti geoportaalist.Üks ideekorjel esitatud visioonidest – Peeter Pere Arhitektide  

nägemus Tondiraba keskusalast

Planeeringu eskiislahendusega kavandatavad hoonete mahud. 
Eskiislahendus: ConArte OÜ

Riigikogu tähistab laupäeval, 
25. aprillil oma 107. sünnipäeva 
lahtiste uste päevaga. 

Toompea lossis toimuvad sel päe-
val ajavahemikus kell 11–16 eks-
kursioonid, fraktsioonides saab 
kohtuda saadikutega ning avatud 
on pääs Pika Hermanni torni, mille 

tipust avanevat vaadet naudivad 
paljud lahtiste uste päeval esimest 
korda. Tänavune lahtiste uste 
eriprogramm on pühendatud eel-
seisvale Eesti iseseisvuse taasta-
mise 35. aastapäevale. 

Sissepääs Toompea lossi ja 
kogu programm on tasuta. Eelre-
gistreerumine ei ole vajalik. 

Programm ja üritused sobivad 
kogu perele, kuid üle 18-aastastel 
osalejatel palutakse kaasa võtta 
pildiga isikut tõendav dokument.

1919. aasta 23. aprillil tuli Eestis 
kokku esimene rahva valitud esin-
dus ehk Asutav Kogu, mis võttis 
vastu paljud meie riigile aluse pan-
nud otsused. Seda päeva tähista-
takse Riigikogu sünnipäevana.

Tallinna Linnaplaneerimise Amet

Tallinna Linnaplaneerimise 
Amet kutsub kõiki huvilisi 
osalema avalikul arutelul, kus 
tutvustatakse erinevate arhi-
tektuuribüroode visioone Ton-
diraba keskusala kohta.

Arutelu toimub 15. aprillil kell 18 
Tallinna Kunstihoone Lasnamäe 
paviljonis (J. Koorti tn 24).

Lasnamäe võimaliku keskusena 
defineeritud Tondiraba piirkond, kus 
paiknevad juba mitmed ülelinnali-
sed funktsioonid ning linnaosa asu-
meid ühendav rohevõrgustik, on 
alana veel suuresti välja ehitamata. 
Vajalik on ruumi planeerida tervikli-

kult, et ühendada olemasolevad tu-
gevused uute võimalustega.

Selle eesmärgi saavutamiseks 
on algatatud ideekorje, mille raa-
mes esitavad arhitektuuribürood 
oma visioonid keskusala tervikli-
kuks kujundamiseks. 

Avalikul arutelul on huvilistel 
võimalus visioonidega tutvuda, 
esitada küsimusi ja avaldada ar-
vamust keskusala edasise arengu 
kohta. Ideid tutvustavad Peeter 
Pere Arhitektid, KARISMA arhitek-
tid, HG Arhitektuur ja Mari Hunt ar-
hitektid. 

Avalikus arutelus osalemiseks 
on vajalik eelregistreerimine. Re-
gistreerimisvorm on avatud veebi-
lehel: www.tallinn.ee/et/lasnamae.

Kogu lahtiste uste päeva programm on tasuta. Foto: Erik Peinar

VISUAAL



Tallinna Strateegiakeskus

Selle asemel, et jätta vanarehvid vedelema, 
saab need tasuta viia kogumiskohtadesse või 
anda uute rehvide ostmisel üle müügikohas 
või rehvifirmas, kust need suunatakse edasi 
korduskasutusse või ümbertöötlemisse.

Igas kogumiskohas saab üle anda vähe-
malt 8 rehvi, kuid osades kohtades ka piira-
matus koguses.

Tallinnas võtavad vanarehve vastu järgmi-
sed kogumiskohad:
• Vianor Lennujaama (Tartu mnt 119,  

avatud E–R kl 8–17),
• Vianor Lasnamäe (Peterburi tee 58b,  

avatud E–R kl 8.30–18.00),
• Vianor Mustamäe (Mustamäe tee 54,  

avatud E–R kl 9–18),
• E.R.A. Rehvid OÜ (Suur-Sõjamäe 31,  

avatud E–R kl 8–16.30),
• Ragn Sells AS (Suur-Sõjamäe 31a,  

avatud E–R kl 9–17),
• UTILISAATOR GRUPP OÜ (Betooni põik 2c, 

avatud E,K,R 10–18; L 10–15).
Lisaks on võimalik vanarehve ära anda 

ka Pääsküla jäätmejaamas (Raba tn 40), 
Rahumäe jäätmejaamas (Rahumäe tee 5a), 
Pärnamäe jäätmejaamas (Ristaia tee 8), Pal-
jassaare jäätmejaamas (Paljassaare põik 5), 
Lilleküla ringmajanduskeskuses (Mustjõe tn 
40) ja 16. aprillist ka Lasnamäe ringmajan-
duskeskuses (Toorme tn 2).

Mis saab vanarehvidest edasi?
Korduskasutus – märkimisväärne kogus reh-
ve protekteeritakse ja korduskasutatakse.

Uued tooted – veokirehvidest tehakse 
lõhkamis- ja ehitusmatte graniitkaljude lõh-
kamistöödel ja ehitusobjektidel ümbritseva 
keskkonna turvamiseks ning samuti metsa-
veotöödel pehmetel pinnastel sõitmiseks.

Energiaks – umbes kolmandik rehvidest 
purustatakse ja kasutatakse alternatiivkütu-
sena tsemenditööstuses.

Rekultiveerimine – raskesti käideldavad 
traktori- ja kaevandusrehvid viiakse Eestist 
välja, neid kasutatakse pinnase asemel va-
nade karjääride rekultiveerimisel.

Lasnamäe Leht Aprill 20264

Tallinna Strateegiakeskus

Uuskasutuskeskus annab koostöös Tallinna 
linnaga võimaluse suunata oma armastatud 
asjad uuele ringile. 

Lasnamäe elanikud saavad asju üle anda  
11. aprillil, kui Uuskasutuskeskuse kaubik pea-
tub kell 12.00-– 12.30 Pae tn 19 parklas, ning 
13.00–13.30 Läänemere Selveri parklas, aad-
ressil Läänemere tee 28. Ringlusesse võetakse 
heas korras, puhtad ja terved asjad.

Andmiseks sobivad kodutarbed, sisustu-
sesemed, nõud ja köögitarvikud, mänguasjad, 
uuema aja raamatud, riided, jalatsid, kotid ja 
muud aksessuaarid, samuti spordi- ja hobitar-
bed ning väiksem töötav kodutehnika.

Anda ei saa turvatoole ja -hälle ega kines-
kooptelereid. Need ei ole korduskasutuseks 
sobivad ning tuleb viia jäätmejaama. Kaubiku 
mahu- ja kaalupiirangute tõttu ei saa tuua suu-
res koguses raamatuid, mööblit, suuri kodu-
seadmeid (külmkapid, pesumasinad) ega toalil-
li (mis võivad veo käigus katki minna).

Oma asjade äraandmine võiks olla hea 
harjumus, et hoida korralikud asjad ringlu-
ses. Selliselt saavad need rõõmustada ke-
dagi teist. Uuskasutuskeskus sorteerib kõik 
saadud asjad ning suunab need seejärel 
oma kaupluste kaudu ringlusesse. Koostöös 
partneritega toetab Uuskasutuskeskus va-
jaduspõhiselt abivajajaid, näiteks igakuiselt 
suurperesid.

Kasuta võimalust kappe tuulutada ja armas-
tatud asjad uuesti ringlusesse suunata! 

Ära jäta vanarehve vedelema!Kui närilised kolivad kodu lähedale

Uuskasutuskeskuse kaubiku peatumiskohad 11. aprillil

Miks vastutustundetu lindude toitmine 
võib suurendada näriliste arvukust.

Aive Smirnov
heakorra ja haljastuse spetsialist
linnamajanduse osakond
Lasnamäe linnaosa valitsus

Närilised liiguvad sinna, kus on soo-
just, varju ja kergesti kättesaadavat toi-
tu – seetõttu on nad linnakeskkonnas 
inimese püsivad kaaslased. Selleks, et 
vähendada hiirte ja rottide levikut elamu-
piirkondades, on oluline mõista nende 
käitumist ning tegutseda ühiselt: nii linna, 
korteriühistute kui ka elanike tasandil.

Hiired ja rotid on linnakeskkonnas le-
vinud närilised, kes eelistavad elada ini-
mese vahetus läheduses. Hiired elavad 
väikese perena, kuhu kuuluvad üks isas-
loom, paar-kolm emast ja nende kolm 
kuni kaheksa järglast. Toitu otsib hiir 
harva kaugemalt kui paari meetri kaugu-
selt ning toitub inimese ja koduloomade 
toidust, ka toidujäätmetest. Rotid elavad 
karjas ning on kõigesööjad, mistõttu nad 
suudavad kohaneda väga erinevate 
tingimustega. Rott liigub harva oma ter-
ritooriumilt välja: ta teab, et lähedalt on 
kergem saaki püüda. Linnatänavatel on 
koduroti välja tõrjunud rändrott, kes ta-
lub paremini äärmuslikke ilmaolusid ning 
sööb mitmekesisemat toitu. Rändrotid 
elavad meeleldi kanalisatsioonis, kuid 
tunnevad end mugavalt ka kõrvaltäna-
vatel ja elumajades, sest seal on tava-
liselt palju toitu. Mõlemad liigid on väga 
viljakad ja paljunevad kiiresti, eriti soojal 
perioodil. Pojad saavutavad iseseisvuse 
ja suguküpsuse lühikese ajaga, mistõt-
tu näriliste arvukus võib lühikese ajaga 
märgatavalt suureneda.

Koostööst üksnes linnaasutuste  
ja korteriühistutega ei piisa
Tänapäeval soovitatakse näriliste tõr-
jeks kasutada kombineeritud meetodit: 
mürgitatud sööta ning füüsilist püüdmist 
lõksudega. Viimane lahendus sobib näi-
teks autoomanikele, kes ei saa kasutada 
mürksööta, sest on oht, et surnud loom 
jääb auto sisemusse lagunema.

Mürksöödaga tõrjet tehakse Lasna-
mäel regulaarselt – kevadel ja sügisel. 
Tänavu toimub kevadine rotitõrje april-
likuus. Näriliste tõrje ulatusse lisatakse 
need piirkonnad, mille elanikud või korte-
riühistud on linnaosavalitsust probleemist 
teavitanud ning linnaosavalitsuse töötajad 
omakorda näriliste olemasolu kinnitanud. 
Kui ühes kohas on koloonia hävitatud, 
siis üldjuhul sama asukohta järgmisesse 
tõrjesse ei lisata. Probleemse piirkonna 
kohta saab teavet edastada, kirjutades 

aadressile lasnamae@tallinnlv.ee. Lisaks 
linnaosavalitsuse korraldatavale tõrjele 
peavad ka korteriühistud tegema inten-
siivset rotitõrjet oma territooriumil, et välti-
da näriliste tungimist hoonetesse. Paraku 
ei piisa näriliste leviku piiramiseks üksnes 
kesksest rotitõrjest ja korteriühistute pin-
gutustest, kui elanikud jätkavad vastutus-
tundetut lindude toitmist ja toidujäätmete 
maha viskamist.

Mida teha, kui naaber toidab linde 
oma aknalaual?
Kui kortermajas elab inimene, kes toidab 
tuvisid või muid suuremaid linde oma rõ-
dul, aknalaual või otse maja ees, tasub 
esmalt proovida temaga sõbralikult ves-
telda. Räägi rahulikult ning selgita, miks 
see tegevus teisi häirib ja milliseid prob-
leeme see võib põhjustada:
• maha visatud toidujäätmed suurenda-

vad näriliste hulka maja ümbruses;
• linnud ja närilised võivad levitada hai-

gusi, mis ohustavad ka inimesi ja ko-
duloomi;

• suurte lindude väljaheited ja närilised 
võivad kahjustada autosid ning maju;

• saiatoodete ja muu töödeldud toidu 
pakkumine võib lindude tervisele pikas 
perspektiivis kahjulik olla.

Keelamise asemel võib pakkuda ka 
kompromissi. Näiteks paluda, et lindu-
de toitmine toimuks majast veidi eemal 
spetsiaalses linnusöögimajas, kust toit 
maha ei pudeneks, ning toidujääke ei vi-
sataks lihtsalt maapinnale.

Kui palvetele ei reageerita ja eeltoo-
dud argumente eiratakse, võib viidata 
kohaliku omavalitsuse heakorraeeskirja-
le, mis reguleerib prügi maha viskamist.

Abi võib olla ka korteriomandi- ja 
korteriühistuseaduse § 31 lõike 1 maini-
misest, mille kohaselt on korteriomanik 
kohustatud hoiduma tegevusest, mis 
kahjustab kaasomandi eset rohkem, kui 
seda teeks tavapärane sihipärane kasu-
tus. Samuti võib vastavasisulise keelu 
lisada korteriühistu kodukorda, kuigi ka 
see ei pruugi alati tagada lindude toitmi-
se täielikku lõpetamist.

Siiski on mõistlik enne paragrahvide 
ja keeldudega ähvardamist proovida olu-
kord lahendada sõbraliku vestluse teel. 
Vastasel juhul võib inimene võtta sisse 
kaitsepositsiooni ning soovitud tulemust 
ei saavutata. Vanemaealised peavad ar-
vestama, et kui nad on lindude toitmisega 
alustanud, ei tohiks seda järsult katkesta-
da, isegi kui tervis ei luba enam kohustust 
täita. Linnud harjuvad kiiresti kindla toidu-
kohaga, jäävad sinna sööki ootama ega 
pruugi külma ilmaga jõuda enam loodu-
sest toitu leida - see võib aga neile juba 
ühe päevaga saatuslikuks saada.
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Kuhu minna?
Kultuurikeskus Lindakivi, J. Koorti 22, 
tel 646 2411, www.lindakivi.ee
11.04 kell 17.00 – „Tallinna Gold Chanson 2026“. 
Pilet 15 eurot (Fienta.com).
11.04 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu ansambli-
ga Black & White. Pilet 8 eurot.
12.04 kell 11.00 (eesti keeles) – Animafilm „Vee-
alune seiklus“. Tasuta eelregistreerimisega veebi-
lehel www.tallinn.ee/et/lasnamae.
14.04 kell 11.00 – Noortekino „Minu superkange-
lasest vend“. Tasuta ja eelregistreerimiseta.
17.04 kell 11.00 – Noortekino „Lincessa. Metsa 
saladused“. Tasuta ja eelregistreerimiseta.
17.04 kell 20.00 – Stand Up Comedy. Korraldaja 
SIA Double Jab Production. Piletid 25–40 eurot 
(Ticketshop.eu).
18.04 kell 15.00 – Tondiraba Huvikooli tantsustuu-
dio Avant etendus „Ajarännak“. Pilet 15 eurot.
18.04 kell 18.00 – 1980.–1990. aastate tantsuõh-
tu. Tasuta, eelregistreerimiseta.
19.04 kell 11.00 (eesti keeles) – Animafilm „Kana-
jänes ja pimeduse hamster“. Tasuta eelregistree-
rimisega veebilehel www.tallinn.ee/et/lasnamae.
19.04 kell 17.00 – Laulukontsert „Albert Uustulnd 
100“. Erinevad esinejad. Tasuta.
24.04 kell 18.00 – Itaalia ja Prantsuse helilooja-
te muusika kontsert „Roomast Pariisini“ orkester 
Zlatõje Gorõ esituses. Pilet 10 eurot (Fienta.com).
25.04 kell 18.00 – Giraffe Royal Theatre etendus 
„Müsteerium… teel südamesse“. Pilet 10–45 eu-
rot (Fienta.com).
25.04 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu Meeme 
Kudu ja Valdeko Verreviga. Pilet 8 eurot.
26.04 kell 16.00 – Rahvusvahelise tantsupäeva 
kontsert. Erinevad esinejad. Tasuta.
02.05 kell 17.00 ja 03.05 kell 13.00 – Sakala Lau-
lulapsed MTÜ muusikal „Punamütsikesed Inter-
national“. Piletid 14–19 eurot (Ticketbest.eu).
04.05 kell 19.00 ja 06.05 kell 12.00 ja 19.00 – Co-
lombina MTÜ muusikal „Kaunitar ja koletis“. Piletid 
11.90–14.90 eurot (Piletikeskus.ee).
08.05 kell 17.00 – Kontsert „Kauge tähe valgus“. 
Erinevad esinejad. Piletid 15–20 eurot (Piletilevis 
ja kohapeal).
09.05 kell 12.00 – Emadepäeva kontsert. Esine-
vad KK Lindakivi loomekollektiivid. Tasuta.
09.05 kell 18.00 – Lindakivi tantsuõhtu Sven Him-
maga. Pilet 8 eurot.

Lasnamäe sotsiaalkeskus 
Killustiku tn 16, tel 621 8998,  
5301 0410. https://lsk.ee
Üritustel osalemiseks on vaja eelnevalt registree-
ruda kohapeal Killustiku 16 või telefonidel 621 
8998 ja 5301 0410. Kohtade arv on piiratud.

Üritused:
14.04 kell 15.00 – Esinevad Peeter Kaljumäe ja 
Artur Raidmets.
17.04 kell 14.00 – Kirjandusklubi Harmoonia luu-
letund (vene keeles).
21.04 kell 15.00 – Esineb Lavassaare Trio.
24.04 kell 14.00 – Esinevad seeniortantsurühm 
Karikakar (juhendaja Ruth Lille), Õismäe lauluklu-
bi (juhendaja Inda Kõiva) ja jutuvestja Haabersti 
Maali.
28.04 kell 15.00 – Esinevad Saku Mandoliinid (ju-
hendaja Joosep Sang).
05.05 kell 15.00 – Esineb Tallinna Võru Seltsi an-
sambel Liiso.  

Näitused:
30. aprillini – Sirje Salu ja Petro Kushniri maalid.
30. aprillini – Evi Landa tikitud pildid.

Paepealse raamatukogu
P. Pinna tn 8, tel 632 7463
paepealse@tln.lib.e
18.04 ja 25.04 kell 13.00 – Keelering „Isahiir Hu-
berti jututuba“. 6–9-aastasetele lugemishuvilistele 
mõeldud keeleringis loetakse ja uuritakse eesti-
keelseid raamatuid ning rännatakse koos isahiir 
Hubertiga muinasjutulisse raamatumaailma.
25.04 kell 11.30 – Meediaradari loeng „Tervis ja 
teadlikkus: pandeemia õppetunnid“ (vene keeles). 
Kohtumist viib läbi Tartu Ülikooli folkloristika pro-
fessor Anastassia Astapova. 

Laagna raamatukogu
Võru tn 11, tel 635 0020
laagna@tln.lib.ee
15.04 kell 16.30 – Eesti keele kohvik. Vähemalt 
suhtlustasandil eesti keelt valdavad osalejad har-
jutavad eesti kõnekeelt vabas ja sõbralikus õhk-
konnas. Vajalik on eelregistreerimine!

Õigusnõustamispäevad Lasnamäel 
Õigusnõustamise päeva raames on võimalik õigus-
nõu saada perekonnaõiguse, pärimisõiguse, võla-
õiguse, asjaõiguse, tööõiguse, maksuõiguse, tarbi-
jakaitse, täitemenetluse ja korteriühistutega seotud 
küsimustes, samuti suhtlemisel kohalike omavalit-
suste või riigiasutustega.

Sel aastal on linnal uus lepingupartner – õigusnõus-
tamist pakuvad ViVaLex Õigusbüroo juristid. Tee-
nust osutatakse eesti, vene ja inglise keeles. Eel-
registreerimist ei toimu. 

Lasnamäel toimuvad õigusnõustamisepäevad  
26. mail ja 10. novembril kell 13-17 linnaosava-
litsuse (Pallasti tn 54) I korruse saalis. 
Lisainfo:  
www.tallinn.ee/oigusabi.

Tasuta 
õigusnõustamine 2026

Tasuta õigusnõu saab perekonnaõiguse, 
pärimisõiguse, võlaõiguse, asjaõiguse, 
tööõiguse, maksuõiguse, tarbijakaitse, 
täitemenetluse ja korteriühistutega seotud 
küsimustes, samuti suhtlemisel kohalike 
omavalitsuste või riigiasutustega.

Õigusnõu annavad ViVaLex Õigusbüroo 
spetsialistid. Nõustamine toimub eesti, 
vene ja inglise keeles. Eelregistreerimist  
ei toimu.

Lisainfo: www.tallinn.ee/oigusabi

Pirita Linnaosa Valitsuses
(Kloostri tee 6)
14. aprill kell 9–13
27. oktoober kell 9–13

Põhja-Tallinna Valitsuses
(Kari 13)
28. aprill kell 9–13
30. juuni kell 9–13
6. november kell 9–13

Kesklinna Tegevuskeskuses
(Liivalaia 32)
7. mai kell 9–13
24. september kell 9–13

Lasnamäe Linnaosa Valitsuses 
(Pallasti 54)
31. märts kell 13–17
26. mai kell 13–17
10. november kell 13–17

Õismäe Vaba Aja Keskuses
(Ehitajate tee 109a/2)
9. aprill kell 9–13
18. juuni kell 9–13
15. oktoober kell 9–13

Mustamäe Linnaosa Valitsus
(Vilde tee 118)
23. aprill kell 9–13
15. september kell 9–13

Kristiine Linnaosa Valitsuses
(Metalli 5)
14. mai kell 9–13
6. oktoober kell 9–13

Nõmme Linnaosa Valitsuses 
(Valdeku 13)
27. märts kell 9–13
3. september kell 9–13

Tasuta 
õigusnõustamine 2026

Tasuta õigusnõu saab perekonnaõiguse, 
pärimisõiguse, võlaõiguse, asjaõiguse, 
tööõiguse, maksuõiguse, tarbijakaitse, 
täitemenetluse ja korteriühistutega seotud 
küsimustes, samuti suhtlemisel kohalike 
omavalitsuste või riigiasutustega.

Õigusnõu annavad ViVaLex Õigusbüroo 
spetsialistid. Nõustamine toimub eesti, 
vene ja inglise keeles. Eelregistreerimist  
ei toimu.

Lisainfo: www.tallinn.ee/oigusabi

Pirita Linnaosa Valitsuses
(Kloostri tee 6)
14. aprill kell 9–13
27. oktoober kell 9–13

Põhja-Tallinna Valitsuses
(Kari 13)
28. aprill kell 9–13
30. juuni kell 9–13
6. november kell 9–13

Kesklinna Tegevuskeskuses
(Liivalaia 32)
7. mai kell 9–13
24. september kell 9–13

Lasnamäe Linnaosa Valitsuses 
(Pallasti 54)
31. märts kell 13–17
26. mai kell 13–17
10. november kell 13–17

Õismäe Vaba Aja Keskuses
(Ehitajate tee 109a/2)
9. aprill kell 9–13
18. juuni kell 9–13
15. oktoober kell 9–13

Mustamäe Linnaosa Valitsus
(Vilde tee 118)
23. aprill kell 9–13
15. september kell 9–13

Kristiine Linnaosa Valitsuses
(Metalli 5)
14. mai kell 9–13
6. oktoober kell 9–13

Nõmme Linnaosa Valitsuses 
(Valdeku 13)
27. märts kell 9–13
3. september kell 9–13



INSTRUS NÄEME!

JA TEINE PAAR -50%
ENDALE VÕI SÕBRALE

PRILLID NÜÜD -30%

-3
-5

%
%

Täpsed tingimused kauplusest.

instru.ee

Instru Kärberi Keskus  
K. Kärberi 20a, Tallinn, tel 664 4900, karberi@instru.ee

Instru Lasnamäe Centrum  
Mustakivi tee 13, Tallinn, tel 600 8923, lasnamae@instru.ee


